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Konu : Asgari Ücret Tarifesi         Tarih: 26/04/2017 
 
Değerli Üyelerimiz, 
 
Üyelerimizden gelen bildirimlerde Yabancı bayraktan Türk bayrağına geçiş yapacak bedelsiz ithalat işlemine 
tabi tutulacak eşya için düzenlenen ithalat beyannamesi için uygulanacak Gümrük Müşavirliği asgari ücret 
tarifesini hesaplanması hakkında tereddütler yaşandığı iletilmiştir. 
 
Gayri ticari (Bedelsiz) olarak yurda getirilecek olan yabancı bayraklı tekneler için örneklemek gerekirse ; 
200.000 USD Tutarında ithal edilmek istenen yat, kotra vb. eşyalarınız için 29 Aralık 2016 tarih 29933 sayılı 
Resmi Gazetede yayımlanan Gümrük Müşavirliği Ve Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari Ücret 
Tarifesine İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ’e göre tarifede yer alan ilk 40.000 USD.lik 
kısmı için İTH-12 hizmet kodunda belirtilen ücret, 40.000 USD.lik kısmı aşan miktar için ise İTH-13 hizmet 
koduna göre hesaplanacak ücret tutarlarının toplamı  tutarında  fatura/serbest meslek makbuzu düzenlenmesi 
gerekmektedir. 
 
CIF Kıymeti:  200.000 USD 
0 – 40.000 USD (İTH-12) 195 
40.001 – 200.000 USD(İTH-13-b) 480$ 

Alınması gereken ücret: 195 TL + 480 $   
 
Yukarıda hesaplanan ücretin Gümrük Müşavirliği hizmet bedeli olarak fatura/serbest meslek makbuzu 
düzenlenmesi gerekmektedir. 
 
Bilindiği üzere; 4458 sayılı Gümrük Kanunu'nun Geçici 6. maddesi uyarınca yürürlüğe konulan bu asgari 
ücret tarifesi altında Gümrük Müşavirliği hizmeti veren Gümrük Müşavirleri hakkında, disiplin cezası 
hükümleri saklı kalmak kaydıyla her beyanname itibariyle aynı Kanunun 241. maddesinin birinci fıkrası 
uygulanır. Dernekler asgari ücret tarifesine uyulması, bu asgari ücret tarifesi altında iş kabul edenler 
hakkında yasal işlem yapılması konusunda her türlü tedbiri almak, ilgililer hakkında ilgili mercilere 
bildirimde bulunmakla yükümlüdürler.  
 
Diğer taraftan verilen gümrük müşavirleri hizmet bedelinin tarifeye göre eksik olarak hesaplanması 
durumunda ise, Gümrük Müşavirleri Asgari Ücret Tarifesi’ne uyulmaması halinde adına re’sen veya ikmalen 
vergi zıyaı cezalı tarhiyat yapılacağı ayrıca gerek meslek mensupları gerekse ithalatçı veya ihracatçı 
firmalardan her biri adına 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 353/1 inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük 
cezası kesileceği tabiidir. 
 
Bilgi edinilmesini rica ederiz. 
Saygılarımızla, 

                                                     
Aslıhan ÇELEBİ     Orhan KATTAŞ 

Ankara Gümrük Müşavirleri Derneği   Bursa Gümrük Müşavirleri Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı    Yönetim Kurulu Başkanı 

                                                     
Serdar KESKİN     Taşkın DALAY 

     İstanbul Gümrük Müşavirleri Derneği             İzmir Gümrük Müşavirleri Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı    Yönetim Kurulu Başkanı 

 
 
 

Hüseyin SARIDAĞ 
Mersin Gümrük Müşavirleri Derneği 

Yönetim Kurulu Başkanı 
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